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Die Abgeordneten zum Nationalrat Lafer und Kollegen haben am 19. Dezember 1994 

unter der Nr.244/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

"Zahl der Sonderurlaube" gerichtet. Diese aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit 

in Kopie beigeschlossene Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1, 3 und 5: 

Wie eine Auswertung der im Personalinformationssystem des Bundesministeriums für 

Landesverteidigung (PERSIS) gespeicherten Daten ergeben hat, wurden im Jahre 1994 

jedem Ressortangehörigen im Durchschnitt 1,17 Tage Sonderurlaub gewährt. Die 

meisten Sonderurlaube (33,1%) wurden für soziale oder familiäre Anlässe 

beansprucht; Sonderurlaube wurden ferner für die Teilnahme an Kursen oder 

Dienstprüfungen (22,0%), zur Wahrnehmung eines politischen Mandates bzw. für die 

Tätigkeit in der Personalvertretung oder Gewerkschaft (20,6%), für Sportveran­

staltungen bzw. Lehrgänge (17,4%) und aus sonstigen Gründen (6,9%) gewährt. 

Zu 2,4 und 6: 

Da in meinem Ressort keine Bediensteten des Exekutivdienstes beschäftigt werden, 

entfällt eine Beantwortung dieser Fragen. 
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Zu 7: 

Nein; die Tendenz ist als gleichbleibend bis leicht fallend zu bezeichnen. 

Zu8: 

Sonderurlaube werden in meinem Ressortbereich unter strikter Beachtung der 

einschlägigen gesetzlichen oder erlaßmäßigen Grundlagen nur in besonders wichtigen 

und begründeten Fällen gewährt. Diese Praxis hat sich bewährt und soll daher auch in 

Zukunft beibehalten werden. 

Beilage 
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Bei 1 a g e 

zu GZ 10 072/188-1.8/94 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für 

Landesverteidigung folgende 

Anfrage: 

1. Wieviele Sonderurlaubstage wurden an Angehörige Ihres Ressorts im Jahre 1994 

gewährt? 

2. Wieviele entfielen davon an die Bediensteten des Exekutivdienstes? 

3. Wie verteilen sich die Sonderurlaubstage auf folgende Anlässe: 

a) gewerkschaftliche Anlässe (z.B. Schulungen) 

b) personalvertretungsbedingte Anlässe 

c) kulturelle Anlässe (z.B. an Angehörige von Musikkörpern) 

d) sportliche Anlässe (z.B. Teilnahme an Wettkämpfen) 

e) andere Anlässe? 

4. Wie verteilen sich die Anlässe im Bereich des Exekutivdienstes? 

5. Wieviele Sonderurlaubstage erhielt ein Bediensteter Ihres Ressorts im Durchschnitt 

im Jahr 1994? 

6. Wie hoch liegt der Durchschnitt im Bereich des Exekutivdienstes? 

7. War in den letzten 10 Jahren in Ihrem Ressort bei der Sonderurlaubsgewährung eine 

steigende Tendenz zu verzeichnen? 

8. Werden Sie in Zukunft Maßnahmen ergreifen, die einer Verringerung der Zahl der 

Sonderurlaube dienen - wenn ja, welche? 
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